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VERSION 1 DEL EXAMEN
(EVALUADA A LOS PARALELOS 01 Y 02 DEL PROFESOR ANTONIO CHONG ESCOBAR)

(Por cada tema, debe enviar al email del profesor un archivo con el desarrollo a mano hasta la hora establecida.)

Parte A
Literal a (20 Puntos)

Determine la serie de Maclaurin de g(x) = e~ usando la serie de Maclaurin conocida de f(x) = e*. Luego, obtenga
la serie de Maclaurin para h(y) = foy e dx y determine su intervalo de convergencia. Como parte final, usando el
criterio de las series alternadas determine h(1) con un error menor que 0.04.

Literal b (20 Puntos)
Suponga que se deposita una suma A en un banco que paga un interés a una tasa anual r, compuesto continuamente.
Determine el tiempo necesario t para duplicar el valor de la suma original en funcién de la tasa de interés r. Luego,
obtenga t si r es igual a 9%. Finalmente, determine la tasa de interés que debe pagarse si la inversion inicial debe
triplicarse en 10 afios.

Parte B
Literal a (15 Puntos)

L, S . .. dé
Halle la solucion general de la ecuacion diferencial ordinaria Eﬁ — 64y =1—e%*,

Literal b (25 Puntos)

Se conoce que en un sistema masa-resorte-amortiguador suspendido desde un punto fijo con movimiento uni-dimensional
el resorte se estira 5 cm cuando se le adhiere un cuerpo que pesa 2N. Para analizar el movimiento oscilatorio de este
sistema, considere que se desprecia la amortiguacion y que el cuerpo parte con una velocidad de 2m/s hacia abajo a 3
cm por debajo de su posicion de equilibrio. Ademas, considere que a los 6 y 12 segundos el cuerpo recibe un golpe hacia
abajo de forma instantanea, los cuales ejercen una fuerza de 4N y 8N, respectivamente. Determine la ecuacion del
movimiento del cuerpo con un sistema de referencia que considere el signo positivo hacia arriba, y también determine la
posicion del cuerpo en los tiempos 3, 9 y 15 segundos (use el valor de la fuerza de la gravedad igual a 10m/s?).

Parte C (20 Puntos)
Haciendo uso del método de los valores y vectores propios, determine 2 soluciones vectoriales linealmente
independientes para el sistema:

lv’(t)‘ v(t)

w'(t) 2v(t) —w(t)
Z'(t) v(t) + w(t) + z(t)




VERSION 2 DEL EXAMEN
(EVALUADA AL PARALELO 03 DEL PROFESOR HERNANDO SANCHEZ CAICEDO)

PARTE 1
1) Analice la convergencia o divergencia de la sucesion {a,,} donde a,, = e "sen(n).

. . . . . 1
2) Analice la convergencia o divergencia de la serie: Y-, ksen (5)

3) Suponga una gota de lluvia esférica se evapora con una rapidez proporcional a su area superficial. Si originalmente
su radio mide 3 mm y media hora después se ha reducido hasta 2 mm, encuentre una expresion para calcular el radio de
la gota de lluvia en cualquier instante y calcule su radio en una hora. (Muestre todo el proceso de solucién)

PARTE 2
4) Para la ecuacion diferencial y" — y = 0 identifique la (o las) funciones que son solucion.
a.-e* b.-e™ c.- cosh (x) d.- cos(x)

5) Determine el intervalo donde, con certeza, el problema tiene solucion:
y' = senx — (tanx)y y(m)=0
a-Z<x<> b-—Z<x < c-0<x<m d-0<x <o

6) Para la ecuacion diferencial, indique los valores de a y b para que sea diferencial exacta:
(xy? + bx?y)dx + a(x + y)x*dy = 0
a-a=1 b=3 b-a=x b=3 c-a=1 b=3x d-a=3 b=1

7) Si el wronskiano W(f,g)=K entonces a que sera igual el wronskiano W(u,v) donde:

u=f-39 y v=3f+g
a-10K b.-5K c-2K d.- K-5

8) Para la ecuacion diferencial, y; y 1y, son dos soluciones linealmente independientes. Si el wronskiano de las
soluciones en x=1 es igual a W (1) = 2, ;{Cuadl sera su valor en x=2?

xy" + 2y +xe*y =20
a.- W(2)=1/2 b.- W(2)=4 c.- W(2)=25 d.- W(2)=2/25

9) Encuentre una solucién particular para la ecuacion: y""' — y"" +y' — y = 4e*,
X
X

a.-y = 2xe* b.-y=xe*+ 67 c-y=(x+1)e* d-y =xe*+xe”

10) Al encontrar la solucion en serie alrededor de cada punto x,, para la ecuacion diferencial, determine una cota
inferior para el radio de convergencia de cada serie:
(x2—=2x—=3)y" +5y" +4xy=0 x,=0 x,=14
a-R=3 |x|<3, R=1 |x—4|<1 b-R=5 |x|]<5 R=3 |x—4|<3
c-R=1 |x|<1, R=3 |[x—4|<3 d-R=5 |x|<5 R=2 [x—4|<2

11) ;Cudl seré la transformada de Laplace de la funcion f(t) = fot(t —1)%cos21dt?

2s5+1 252 2s
a-F(s) = Ty b.-F(s) = =Ty c-F(s) = 12) d.-F(s) = )
., _ (" . R v (-2 1
12) Encuentre la solucion para x = (xz) del sistema siguiente: x’ = ( 1 _2) X.
a-x; =ce 3+ et x, =—cie 3 + et b.-x; =3¢e 3 — et x, =cie73t — 3cet

2t -2t 2t -2t

C-x; =cet +2c,e™ x, = 2ciet + cye d.-x; = 3cet — 2c,e™?t x, = cet + 2c,e
PARTE 3

13) Para la ecuacién diferencial, verifique que las funciones dadas son solucién de la parte homogénea y usando la

variacion de parametros encuentre la solucién particular y construya su solucién general. (Muestre y justifique todo el

proceso)

x%y" —2y—-3x*+1=0 x>0 y(x)=x% y,(x)=x""

14) Usando transformada de Laplace resuelva el problema:
yity=u(6) y(0)=1 y'(0)=0



VERSION 3 DEL EXAMEN
(EVALUADA AL PARALELO 04 DEL PROFESOR HERNANDO SANCHEZ CAICEDO)

PARTE 1

1) Analice la convergencia o divergencia de la sucesion {a,,} donde a; =1, a,,, =1+ %"

. . . . . 1
2) Analice la convergencia o divergencia de la serie: };7; P

3) El einstenio 253 decae con una rapidez proporcional a la cantidad de masa radiactiva en la muestra. Si se demor6 20
dias en perder una décima parte de su masa radiactiva, determine el tiempo que demora en reducirse a un tercio de su
masa inicial. (Muestre todo el proceso de solucién)

PARTE 2
4) Para la ecuacion diferencial y” + y = 0 identifique la (o las) funciones que son solucion.
a.- senx b.- cosx c.- cosh (x) d.- e*

5) Determine el intervalo donde con certeza el problema tiene solucion:
(Inx)y' +y = tanx y(2)=3
a-Z<x<= b--Z<x < c-0<x<m d-0<x <o

6) Para la ecuacion diferencial, indique los valores de a y b para que sea diferencial exacta:
(bye®™¥ + x?)dx + 2xe?¥Ydy = 0
a-a=1 b=2 b-a=2 b=1 c-a=1 b=x d-a=x b=1

7) Si el wronskiano W(f,g)=K entonces a que sera igual el wronskiano W(u,v) donde:

u=f-g y v=f+g
a- 2K b.- 5K c.- K-2 d.- 2-K

8) Para la ecuacién diferencial, y; y y, son dos soluciones linealmente independientes. Si el wronskiano de las
soluciones en x=2 es igual a W (2) = 1, ¢{Cudl sera su valor en x=4?

x%y" —4y"+ (3+x)y=0
a-WwW@) =e b.-W(4) =+e c-W(4) =3/e d-w4) =1/Ve
9) Encuentre una solucién particular para la ecuacién y" + y = cosx.

xsenx __ Xxcosx xsenx XCosx xsenx

a-y=— b.-y—T C-y ==, . d.-y=T+cosx

10) Al encontrar la solucidn en serie alrededor de cada punto x,, para la ecuacion diferencial, determine una cota
inferior para el radio de convergencia de cada serie:

(x2+1Dy"+5xy ' +y=0 x,=0 x5=1
a-R=1 |x|<1, R=+v2 |x—1] <2 b-R=2 |x| <2, R=1 |[x—-1|<1
c-R=1 |x|]<1 R=3 |x—1|<3 d-R=+v2 |x|<v2, R=2 |x—1|<2

11) ¢Cual sera la transformada de Laplace de la funcién f(t) = fot(t —1)etdt?
a-F(s) = o b F(s) = Cm F(s) = —

s2(s-1)

s
(s2-1)

d- F(s) = =

(s2-1) (s+1)

., X . L
12) Encuentre la solucién para x = (x;) del sistema siguiente: x’ = (é _12) X.

-3t 3t

— 3c,e’t
-2t

—2c,e3t x, = 2¢ie”
d.-x; = 3cet — 2c,e7? x, = 2¢iet + cye

a-x; =cie 3+ ce3t x, = —5¢e73 + et b.-x; = 3cye
C-x; = cet + 2c,e7% x, = 2ciet + cpe?

PARTE 3
13) Para la ecuacion diferencial, verifique que las funciones dadas son solucion de la parte homogénea y usando la
variacion de parametros encuentre la solucion particular y construya su solucion general. (Muestre y justifique todo el
proceso)
x2y" —x(x +2)y' + (x + 2)y = 2x3 x>0 y(x)=x y,(x) =xe*

14) Usando transformada de Laplace resuelva el problema:
y'+y=t+u,(OA-¢t) y(0)=0 y'(0)=1



VERSION 4 DEL EXAMEN
(EVALUADA AL PARALELO 06 DEL PROFESOR HERNANDO SANCHEZ CAICEDO)

PARTE 1
1) Analice la convergencia o divergencia de la sucesion {a,} donde a,, = nsen(2/n).

. . . . . 1
2) Analice la convergencia o divergencia de la serie: Y-, ksen (5 :
3) El radio 226 tiene una vida media de 1620 afios. Se sabe que la rapidez de decaimiento es proporcional al tamafio de
la muestra. Encuentre el tiempo que necesita una muestra para reducirse a tres cuartas partes de su tamafio original.

(Muestre todo el proceso de solucién)

PARTE 2
4) Para la ecuacion diferencial xy’ — y = x2 identifique la (o las) funciones que son solucion.
a.-3x + x?2 b.-e* c.- cosh (x) d.- cos(x)

5) Determine el intervalo donde con certeza el problema tiene solucion:
(x —=3)y"' +y = cotx y(2) =1
a-0<x<3 b-1<x<m c-0<x<m d-Tt<x <o

6) Para la ecuacion diferencial, indique los valores de a y b para que sea diferencial exacta:
(axy? + bx%y)dx + (x + 2y)x?dy = 0
a-a=2 b=3 b-a=2 b=1 c-a=1 b=x d-a=x b=1

7) Si el wronskiano W(f,g)=K entonces a que sera igual el wronskiano W(u,v) donde:

u=f-29 y v=2f+g
a.- 5K b.- K+5 c.- 3K d.- 5-K

8) Para la ecuacion diferencial, y; y 1y, son dos soluciones linealmente independientes. Si el wronskiano de las
soluciones en x=1es igual a W (1) = 5/2, ¢Cual sera su valor en x=2?
xy"—x(x+2)y'+2+x)y=0

a-w@) =6 b.-W(2) =+e c-W()=5/2 d-w() =1/Ve
9) Encuentre una solucidn particular para la ecuacion: y"' + y = cosx.

xsenx XCoSXx xsenx XCosx xsenx
a-y=—- b-y==—= C-y=——+—— d.-y=——+cosx

10) Al encontrar la solucion en serie alrededor de cada punto x,, para la ecuacion diferencial, determine una cota
inferior para el radio de convergencia de cada serie:

(x2=2x)y"+5y +4xy=0 x,=1 x,=-1
a-R=1 |x—-1|<1, R=1 |x+1|<1 b-R=2 |x—1|<2, R=2 |[x+1|<2
c-R=1 |x—1|<1, R=2 |x+1|<?2 d-R=2 |x—-1|<2, R=1 |x+1]<1

11) ;Cudl seré la transformada de Laplace de la funcion f(t) = fot e ?Tsen(t — 1)dt?

1 2s5+1 2s 2s

a-F(s) = m b.-F(s) = =312 Cc-F(s) = m d.-F(s) = ©212)
., (% . o 3 =2

12) Encuentre la solucién para x = (xz) del sistema siguiente: x’ = (2 _2) X.

a-x; = cie b+ 2c,e?t x, = 2¢e7t + cpe?t b.-x; = 3cie™t — 2c,e?t x, = 2cie7t — 2¢,e?t

2t 2t 2t 2t

C-x; = et +2c,e™% x, = 2ciet + e d.-x; = 3cet — 2c,e7%t x, = 2ciet +ce”
PARTE 3

13) Para la ecuacion diferencial, verifique que las funciones dadas son solucion de la parte homogénea y usando la

variacion de parametros encuentre la solucién particular y construya su solucién general. (Muestre y justifique todo el

proceso)

xy" —(x+ 1)y +y=x2e? x>0 y(x)=1+x y,(x) =¢e”*

14) Usando transformada de Laplace resuelva el problema:
y'i—y=u(t) y(@ =0 y'(0=1



VERSION 5 DEL EXAMEN

(EVALUADA A LOS PARALELOS 07 Y 08 DEL PROFESOR JOSEPH PAEZ CHAVEZ)

Parte teérica

(5 Points)

Considere el problema (SYS)
u'(t) = Au(t),

- anxn

dondet e R, AR n > 2. Entonces, siempre se cumple que

Siuy,u; € C'(R,R") son soluciones de SYS entonces u; + u, también es solucién de SYS.

Siu;,u, € C'(R,R") son soluciones de SYS entonces 2u; — 3u, también es solucién de SYS.

Si det(A) # 0, entonces SYS tiene solucién tnica.
Si det(A) = 0, entonces SYS no tiene solucion.

Ninguna de las opciones.

(5 Points)

Considere el problema (SYS)
u'(t) = Aul(t),

» A {n-n.

dondet e R, Ae n > 2. Sea ademas ty € R un valor de fijo. Entonces, siempre se

cumple que

Si u;, uy; € C'(R, R"™) son soluciones linealmente independientes de SYS entonces
uy (fp), uz (fp) son vectores linealmente independientes en R".

Si u;, uy; € C'(R, R"™) son soluciones linealmente dependientes de SYS entonces
u; (fp), uz (fp) son vectores linealmente dependientes en R".

Si u;, uy; € C'(R, R"™) son soluciones linealmente dependientes de SYS entonces
uy (fp), uz (fp) son vectores linealmente independientes en R".

Siuy,up € C'(R,R") son soluciones linealmente independientes de SYS entonces
u; (fp), uz (fp) son vectores linealmente dependientes en R".

Ninguna de las opciones.

(5 Points)
Considere el problema (SYS)

u'(t) = Au(t),

» 71 TR 9

donde t € R, A € R . n = 2. Suponga ademis que la matriz A tiene vectores propios
v1.vg € " asociados a los valores propios (distintos) A, Ay € O, respectivamente. Entonces,
siempre se cumple que

La funcién u(¢) = e*'*v; es una solucién de SYS.

La funcién u(t) = e***v, es una solucién de SYS.

La funcién u(t) = e'*'*#2)*y, es una solucién de SYS.

La funcién u(z) = e*'**2"(y; + v,) es una solucién de SYS.

Ninguna de las opciones.



Parte practica 1 (tema de desarrollo)

Suponga que la tasa de crecimiento poblacional de un cierto pais es proporcional a su nimero
de habitantes. Si se sabe que el numero de habitantes de ese pais se duplica en 50 afios,
determine en cuantos anos la poblacion se triplica.

1.Para la ecuacion diferencial que describe el problema, es verdad que
(5 Points)

La ecuacion es lineal. v

La ecuacion es separable.
La ecuacion es homogénea.
La ecuacion es no homogénea.

La ecuacion es no lineal.

2.la solucion a la ecuacion diferencial que describe el problema es de tipo
(5 Points)

Exponencial.
Trigonomeétrica.
Periodica.
Polinomial.

Ninguna de las opciones.

3.La solucion al problema esta dada por el valor
(5 Points)

501n(3) afios v
In(2)

501n(2)

In(3)

31n(50)

n2) afos

21n(50)

n3) afios

Ninguna de las opciones.

Como validacion del puntaje de las preguntas de esta seccion, proceda a cargar un unico
archivo pdf que incluya el desarrollo paso a paso, de forma clara y ordenada. Para verificacion
de autenticidad, cada hoja debera mostrar en la esquina inferior derecha el carnet
universitario, cédula de identidad, papeleta de votacion o licencia de conducir.



Parte préactica 2 (tema de desarrollo)

1
sin(x)

Mediante el polinomio de Maclaurin de sin(z) aproxime / dr con una precision de

x

0
0.002, usando la menor cantidad de términos posible. Encuentre de manera explicita una
estimacion del error en la aproximacién de la integral.

Usando el polinomio de Maclaurin la integral buscada se puede escribir como
(5 Points)

1 1

r sin(x) B - . x*

[ = ax L;( D Gy dx + Brror
0

! ( ) ! n 2k+1

r sin(x B P X
[ = ax L;]( D Gy e + Error
0 0

1 ) . o

" sin(x X

dx = I (—l)k dx + Error
! 1 .
sin(x) dx—I (~D* % dx + Error

2 o k=0 ’

Ninguna de las opciones.

Usando el polinomio de Maclaurin, una estimacion del error en la aproximacion de la integral
viene dada por
(5 Points)

|Error| < !
(2n +3)(2n + 3)!

v

1

E
Error < iGN+ 3)]

1
(2n +5)(2n + 3)!

|Error| <

1
(2n +5)(2n + 5)!

|Error| <

Ninguna de las opciones.



2
o}

(5 Points)
El menor n posible para alcanzar la precision buscada es
n=1
n=0
n=72
n=23

Ninguna de las opciones.

Bajo las condiciones establecidas, el valor aproximado de la integral buscada es
(5 Points)

1

sin(x) 17
dx = —

I x T
0
[ sin(x) 1703

simix
I ¥ = 1800
1]

dx =~ —

J‘ sin(x) 852

X 900
0
l'(} 473
sinlx
f x =300
1]

Ninguna de las opciones.

Como validacion del puntaje de las preguntas de esta seccion, proceda a cargar un unico
archivo pdf que incluya el desarrollo paso a paso, de forma clara y ordenada. Para verificacion
de autenticidad, cada hoja debera mostrar en la esquina inferior derecha el carnet
universitario, cédula de identidad, papeleta de votacion o licencia de conducir.



